



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
LA VOZ
DE LA J. O. N. S.

Falange Española debe prepararse para dar hombres dispuestos a regir los destinos del país cuando el Ejército, cumplida su misión, vuelva a sus cuarteles a velar exclusivamente por la garantía del orden y por la seguridad de la Patria.

Goizalo QUEIPO DE LLANO.



Autoridades de Córdoba y jefes de Falange, en la inauguración del primer comedor Infantil de Auxilio de Invierno.

(Foto Santos.)

Una Patria: España Un Caudillo: Franco

Gobierno Militar

SUSCRIPCIÓN A FAVOR DEL EJERCITO

Los albañiles que trabajan con don José Salinas Ancherberga por horas extraordinarias, 72'80 pesetas; don Eneas Fúas Cano, de Almedinilla (Fríego), 50; doña Pilar S. Llamas, 200; los obreros de los almacenes y boterías de los señores Rodríguez hermanos, 154'20; el señor Comandante Militar de Peñarroya, 548'90; los faeneros de don José Delgado Alvariez por horas extraordinarias del 8 al 20 de Febrero 63'60; los obreros de la Empresa de Aguas Potables, 14'50.

Doña María Aurora Alvear Noriega (viuda de Valderrama) dos chaquetas de abrigo; don Manuel Zorro Leal, una cadena de oro con moneda Isabelina de 25 pesetas; el comandante militar de Montoro ha entregado en este Gobierno Militar doce pares de pendientes, tres anillos de corbata, una cadena, dos sortijas y varias piezas sueltas, todo de oro; don Cristóbal Vargas Vargas, de Doña Mencía, ha hecho entrega en este Gobierno Militar de un reloj de caballero, una cruz, un par de pendientes, un guardaj pelo suelta, con cadenas con guardapelo, un par de gemelos, una sortija, y una pulsera con dije, todo de oro.

Para comer bien
comprad en

Casa Salado

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos que comprende el cuadro de San Roque del Cementerio de San Rafael, se anuncia al público durante el plazo de quince días, con el fin de que los familiares puedan proceder a la renovación de aquellas en el Negociado de Cementerios de la Secretaría Municipal.

Córdoba, 22 de Febrero de 1937.—
El Alcalde: José Castanys.

Gremio de alimentación

Por el presente se advierte a los interesados la obligación de abonar el 10 por 100 destinado a las familias del combatiente, desde el día de hoy al 28 próximo, en la Secretaría del Sindicato Oficial de Vinos, ambrosio de Morales, 12, de dos a seis de la tarde.

Teniendo entendido que algunos a quienes ello afecta no han presentado las declaraciones de ventas sobre los artículos que se indicaban, deben éstos en el plazo de 48 horas, llenar dicho requisito, en evitación de sanciones que sobre los mismos pudieran recaer.

Asimismo, los tickets de referido 10 por 100 se empezarán a entregar al público desde el día 1.º de Marzo próximo, y por lo tanto, desde dicha fecha se suprimirá el aumento de precios en los artículos afectos a ello.

Córdoba, 24 de Febrero de 1937.—
Presidentes: Abel Jiménez y Antonio Manjón.

La colocación familiar de niños abandonados

Entre las patrióticas determinaciones dictadas por el Gobierno de nuestra Nación en beneficio de los necesitados, descuella por su importancia la relativa a la colocación familiar de niños abandonados, es decir, a la incorporación de estas infortunadas criaturas a hogares cristianos donde la caridad de familias piadosas les conceda sustento y educación.

Córdoba, generosa y patriótica siempre, ha mostrado ya importantes pruebas de su cooperación a los laudables fines de esta sublime empresa, mediante la oferta de distinguidas familias, consignadas ya en la Prensa local.

El señor Alcalde don José Castanys Jiménez, espera fundamentalmente de sus convecinos que estas aportaciones, tan patrióticas como cristianas, prosigan en número creciente, para que también el nombre de Córdoba, en este aspecto de la gran cruzada nacional, figure en el puesto que por su decidida y entusiástica actuación en todos los órdenes le corresponde.

Pantalla al día

LOS ESTRENOS DE ANOCHÉ

GRAN TEATRO.—Se estrenó la producción Fox "Un millón de gracias", película de muy movido e interesante argumento y deliciosa música, cuya principal interpretación está encomendada a los "ases" Ann Dvorak y Dick Powell, quienes realizan un trabajo digno de todo encomio.

CINE GONGORA.—"La venganza del mar", película de estreno que proyectó anoche la empresa Flamos, tiene como principal atractivo la perfecta filmación de sus escenas que da por resultado admirables fotografías y el sugestivo argumento en que está basada.

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Davenport

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843

:: Apartado núm. 11

:: C Ó R D O B A

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Comunicado Oficial

Salamanca, 24.—Cuartel General del Generalísimo.—Boletín de Información, con noticias recibidas hasta las veinte horas del 24 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Soria, Avila y reforzada de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Octava División.—Frente de Asturias.—El enemigo ha reiterado sus impetuosos ataques contra las posiciones de Otero, Traspelano y Mozón, siendo rechazado en todas partes, con numerosísimas bajas y cogiéndosele abundantísimo material.

También intentó otro ataque por San Tirso, que fué igualmente rechazado.

El espíritu de nuestras tropas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y huidos del campo rojo la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo en estos días, que se elevan a una cifra aproximada de 10.000.

EJERCITO DEL SUR.—Siguen apresándose huidos y batiéndose grupos dispersos en las montañas de Granada.

En el día de hoy se han recogido 19 muertos, 30 fusiles rusos y dos lanzaminas.

Salamanca, 24 de Febrero de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA LEGIÓN Y LA FALANGE

La Legión salió para los campos de Marruecos un día del año 20, con su camisa legionaria remangada y con un capitán español al frente, a continuar la brillante historia de la Infantería española. 2.000 muertos y 8.000 heridos en Africa; después Asturias; luego la conquista de España. La Legión, siempre dispuesta a dar su sangre sin regateos, alegremente, cantando sus himnos, vitoreando a España.

Sacrificio y dureza. Espíritu aventurero. Desprecio a la muerte. Sentido heroico de la vida. Esta es la Legión, que sigue librando su historia sin tener ya al frente al capitán español, que, inválido y roto su cuerpo por España, dejó en el credo nacionalista todo su espíritu.

Otro día memorable, en los momentos trágicos en que gritar ¡Viva España! era delito que se pagaba con la vida, otro caudillo español lanzó la Legión de los camisas azules, con un credo de sacrificio y dureza, de desprecio a la muerte, de sentido imperial y heroico de la vida, a seguir las mismas rutas heroicas de la Legión. Las ha seguido y las sigue sin titubear, aunque no tiene al frente a su caudillo; su espíritu la empuja, los luceros la guían. España le manda.

¡Falange! ¡Legión! Habéis heredado el espíritu imperial y heroico de nuestros conquistadores, de nuestros aventureros, de los que fundaron y rigieron el Imperio de España; los que solo a Dios temían; de los que ponían sobre todo el honor y el valor. Administrar bien la herencia; volar alto; no os quedéis a ras de tierra, no os manchéis las alas; seguid los caminos que os trazaron vuestros caudillos; fundad un imperio y regirlo con justicia y con amor; practicar la religión de Cristo y no consintáis que nadie comercie con ella; no defraudéis a España; emprended pronto la marcha con paso seguro, y que Dios os guíe.

JUAN YAGUE



El primer Comedor Infantil de "Auxilio de Invierno"

ya se ha inaugurado. La infancia desvalida encuentra en él, desde ayer, el alimento diario.

La caridad maternal de las mujeres de Falange, acude solícita a servir a los pequeñuelos. Es una obra de emoción. Es una gran obra sentimental, esta de

Auxilio de Invierno

Pero hay que sostenerla con firmeza, para que no decaiga. Otros comedores serán inaugurados, y escuelas también. Continuará la labor incansable, una labor con miras a la España que todos anhelamos. Ayudad a Falange en esta tarea magnífica de

Auxilio de Invierno

que es, pan hoy para el menesteroso, y realidades gratas para la Patria mañana.

¡ Arriba España !

Caballeros Azules

Se está finalizando la formación del primer escuadrón de Falange Española de Andalucía.

En la organización de dicho escuadrón vienen trabajando activamente los camaradas Gómez del Barco, capitán jefe del escuadrón; Gómez Pablo y Merri, tenientes; Rey de Caso, ayudante jefe de centuria, y Loveray Bayod, alféreces.

Tan pronto como se finalicen los últimos detalles y preparativos, estos modernos quijotes marcharán a "desfacer entuertos" producidos por la barbarie roja en el glorioso suelo de nuestra querida España.

Adelante "Caballeros azules". Con la bandera roja y negra, blasonada de yugo y flechas por estandarte, sabréis seguir la tradición de la caballería española que empezó en Santiago su santo patrón, el cual desde el Cielo os conducirá por los senderos de la victoria que siempre alcanzaron los caballeros españoles.

ARRIBA ESPAÑA!

NECROLÓGICA

Victimas de la tragedia marxista han dejado de existir en Málaga, los virtuosos sacerdotes salesianos, Director y Prefecto de aquella Casa, respectivamente, Reverendos Señores don Manuel Gómez Contoso y don Vicente Reyes Fardo. Ambos fueron Consiliarios de la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de Córdoba, en donde contaban con la especial estima y predilección de sus ex-alumnos que tanto han sentido el infausto suceso.

El próximo viernes 26, a las ocho de la mañana, tendrá lugar un solemne funeral por las almas de los finados en la iglesia de María Auxiliadora. El Reverendo Sr. Director del Colegio y la Junta Directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos, suplican a los señores socios en general y personas devotas de la Obra, la asistencia a mencionado acto.

Descansen en paz estos nuevos mártires que con siete hermanos más de Congregación, dieron sus vidas por Dios en la ciudad malagueña, siendo sus últimas palabras de perdón para los crueles verdugos.

EL TIEMPO

VIERNES 26 DE FEBRERO

Sale el sol a las 6'45. Se pone a las 6'3.

Sale la luna a las 20'57. Se pone a las 7'26.

Luna en cuarto menguante el 5 de Marzo a las 9'17.

Tiempo variable. Tendencia a ligeras lluvias.

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 26 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.— Santos Nestor, Félix, Fortunato, Diodoro, y Claudio mártires; Victor, confesor; Alejandro, Faustino, y Porfirio obispos. Ayuno y abstinencia.

JUBILEO CIRCULAR.— En la Parroquia de San Pedro.

SAGRARIO.— Los ejercicios de Cuaresma, después de oraciones. Sermones martes y viernes.

SAN PABLO.— Santo Rosario los martes y viernes de Cuaresma. A las 6'30 de la tarde.

IGLESIA DE LOS DOLORES.— Todos los viernes de Cuaresma ejercicios a Jesús Crucificado. A las 5'30 de la tarde. Predicará el R. P. Teodoro Rebollo C. M. J.

TRINITARIOS.— Viernes de Cuaresma ejercicios a Nuestro Padre Jesús Resucitado. A las 6 de la tarde, Santo Rosario. El acto de adoración de la milagrosa Imagen, tendrá lugar el primer viernes de Marzo.

Profesor de inglés y Taquigrafía

MUY COMPETENTE

Razón en esta Administración.

Bocadillos taurinos

LA CORRIDA DEL PROXIMO DOMINGO.—HOY COMIENZA LA VENTA DE LOCALIDADES

Hoy de tres de la tarde a ocho de la noche, ha sido abierta al público en la taquilla del Gran Teatro, la venta de localidades para la extraordinaria corrida que se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza de toros a beneficios del "Auxilio de Invierno", para que los aficionados, entre los que reina tanto interés por este festejo, puedan adquirir los boletos, ya que es seguro que para el día de la corrida, han de quedar por completo agotados, puesto que de los pueblos de la provincia y de las capitales hermanas existe una extraordinaria demanda de entradas, todo ello motivado por las excelencias del cartel confeccionado por la Comisión organizadora y el fin altamente patriótico y humanitario a que se destinará el producto que se recaude.

Servicio a Porcuna

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público, que a partir del lunes 22 del actual, establece un servicio diario de viajeros y encargos de Córdoba a Porcuna, pasando por Alcolea, El Campío, Bujalance y Cañete, con salida de la Avenida de Canalejas, 20, a las 4'30 de la tarde y de Porcuna a las 7'30 de la mañana.

Para más detalles, solicite programas de los cobradores de Autobuses, o llame al teléfono 2927.

DEDID:

Salchicha Alemana

Perre. Telf. 2896 - 12 Octubre, 9

CAMIONES

K R U P P

IMPORTADORES EXCLUSIVOS

para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

ANDALUCÍA, S. A.

CÓRDOBA

DE LA RETAGUARDIA

Conceptos del patriotismo

Hay quienes conciben el amor a la Patria, como un desahogo sentimental, idealista, utópico. Son los que se juzgan exentos de obligaciones con hacer "ahora" alabanzas desmedidas, y elogios en alta voz del Glorioso Ejército. Son los que, dando algo, un poco de su caudal inmenso, piensan que ya quedan cumplidos con España. Son los que todo lo censuran, y no comienzan, como sería lógico, por corregirse a sí mismos. Los que en la tertulia de charlatanes aburridos y ante el humeante café, dicen esa frase que pone de relieve su inteligencia roma y su estupidez ilimitada; "Si yo fuera Franco, lo primero que haría..." ¡Insensato! Si tú fueras Franco estaba todo perdido.

* * *

Gracias a Dios, abundan también los que comprenden el patriotismo con un sentido práctico, de obra, de actividad. Son los que hablan poco y hacen mucho. Los que trabajan en silencio y con tenacidad. Los que no discuten sobre temas que por discreción y por educación cívica no deben discutirse. Son los que se ven poco y de paso. Los que tienen distribuidos los minutos de cada hora y las horas de cada día en su labor modesta y empeñada. Los que le importa un bledo la opinión de la gente y ponen en su actuación un lema que es ruta de patriotas y camino de varones insignes. Amar a su Patria con el corazón y rendir tributo de filial cariño con la admirable razón de sus actos encaminados todos a engrandecerla y honrarla.

A la generosidad de los cordobeses rinde pública pretesía el Gobernador Civil

El Gobernador civil de la provincia, don Bruno Ibáñez Gálvez, ha enviado a la prensa, la siguiente nota:

"Alto deber de cordialidad, inspira al Gobernador civil en las cuartillas de hoy. Va a demostrar, públicamente, la gratitud que le debe al pueblo de Córdoba, por sus generosas donaciones en favor de la población civil malagueña, harto sufrida bajo la égida de la barbarie roja y quiere hacerlo, en términos de honda emotividad, pues que responden a sentimientos enmarcados en el alto concepto que los cordobeses le inspiran, siempre dispuestos a abrir su bolsa en beneficio de los que de todo carecen y al amparo de no interrumpidas corrientes de fraternidad.

Desde el primer día que hice público requerimiento a la ciudad, con objeto de que acudiese en auxilio de su hermana (Málaga), las aportaciones voluntarias sucedieron entusiastas, y fecha tras fecha, se facturaban vagones enteros de alimentos que, al día de hoy, alcanzan la respetable suma de 60, a más de siete mil pesetas remitidas en metálico. Vivamente complacido quiero hacer constar, que el pueblo cordobés, desbordado en amores y ayudas prácticas

a la población malagueña, va en cabeza de todas las provincias españolas en esta obra de hondo sentimiento cristiano. Y ello honra a los donantes y enorgullece a quienes, como yo, por mandato de la superioridad, tenemos el honor de regir los destinos de una ciudadanía tan ejemplar y tan digna.

Así, cordobeses, se hace Patria. Así cordobeses, se practica el bien y se demuestra la adhesión a la iniciada era de fraternales evidencias que tendrá como conclusión lógica el resurgir de España, libre de prejuicios, de odios malditos y de rencillas de clases. Vosotros, cordobeses, con vuestra hidalguía proverbial, con vuestra hospitalidad característica, con vuestro altruismo, constituís magnífico exponente de la reconquista. Vuestro Gobernador, dominado por la gratitud, os da las gracias más fervorosas y con vosotros grita desde lo más íntimo de sus sentimientos raciales: ¡Viva España!

Córdoba, 24 de Febrero de 1937.—
El Gobernador civil: Bruno Ibáñez Gálvez.

COLONIALES Y CERALES POR MAYOR

Importación de Bacalao

César Elías Núñez
PUEBLONUEVO

Jefatura de Orden Público

RASGO DE HONRADEZ

En el día de ayer el chófer del servicio público José Serrano Real, encontró en el patio de la Estación Central de los ferrocarriles de esta capital, un billete del Banco de España de cincuenta pesetas, que entregó en el acto en esta Jefatura de Orden Público y al hacerle entrega de 15 pesetas como gratificación por su honradez y buen comportamiento, expresado chófer ha cedido las mencionadas quince pesetas como donativo para la suscripción abierta a favor del Ejército salvador de España.

La Jefatura de Orden Público, se complace en dar a la publicidad este rasgo de honradez de un modesto obrero, esperando que servirá de estímulo en lo sucesivo.

* * *

El día veintiseis del actual, de 16 a 13 horas de su mañana y en los locales de la Sociedad de Empleados Mercantiles, sitos en la calle de Ambrosio de Morales número 1, se celebrará una subasta de cristalería, vajillas, enseres apropiados para Bares y Cafés y vinos embotellados y a granel con cuyos productos se engrasarán las cantidades necesarias para las necesidades del Ejército Salvador de nuestra Patria.

Córdoba, 24 de Febrero de 1937.—
EL JEFE DE ORDEN PÚBLICO.
¡Viva España!

Falange Española de las J. O. N. S.

Relación de donativos recibidos en el día de la fecha:

Don Rafael Jiménez Roldán, 50 pesetas; don Juan Roldán Rabasco, 50; don Joaquín Ortega Gómez, 50; don Bernardo Alba Fúido, 25; don José Alonso Panadero, 10; don Vicente El Llopis, 10.

Total, 195 pesetas.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores labradores a quienes interesa adquirir o transportar garbanzos con destino a siembra, dentro de la provincia, que desde el día de hoy pueden solicitar de la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba, la oportuna autorización, que les será facilitada en el acto por mencionado organismo.

Está preparada una columna de 10.000 hombres, para los servicios de orden de Madrid.-La no intervención será efectiva el 6 de Marzo.-Combate naval en la costa catalana.-Se confirma que el Gobierno rojo al servicio de Rusia, se traslada desde Valencia a Barcelona.-La entrega de credenciales al Generalísimo Franco por el nuevo embajador de Italia, ha sido fijada para el día primero de Marzo.-Otras noticias de interés

Está preparada una columna de 10.000 hombres para los servicios de orden de Madrid

Hendaya, 25.—El Gobierno de Burgos, tiene perfectamente organizada una columna encargada de los diferentes servicios, en cuanto se entre en Madrid. Como principal misión, mantendrá el orden, y hará labor policiaca.

Esta columna está formada por 10.000 hombres. De ellos son 4.500 Guardias civiles, 2.500 falangistas, 1.000 requetés, y el resto de diversas milicias.

Será mandada la columna, por el gobernador general de España general Valdés Cabanilles, y por el teniente coronel de la Guardia civil, señor Romero Bassart, segundo jefe del Alcázar de Toledo a las órdenes de Moscardó.

Una vez ocupado Madrid, se procurará trasladar a las mujeres y niños a diversas poblaciones. Los hombres quedarán sometidos a investigación.

No se permitirá la entrada en Madrid, sin salvoconducto especial, firmado por el General Mola.

La columna citada, se preocupará del abastecimiento, comunicaciones y servicios públicos. Van en ella elementos técnicos especializados en las diferentes misiones que se les encomiendan.

LA LUCHA ENTRE ANARQUISTAS Y COMUNISTAS

Madrid, 25.—Se han registrado nuevas colisiones entre comunistas y anarquistas, en las que resultaron numerosos muertos y heridos.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2608

Plato del día.

Sopa de mariscos y bacalao en salsa de almendra.

LOS REFUGIADOS EN LA EMBAJADA DE CHILE

Valencia, 25.—Han llegado las últimas expediciones de refugiados en la embajada de Chile en Madrid.

Para este traslado se dispuso de tres grandes autocars enviados por el Gobierno chileno.

Parte de los refugiados serán enviados a Chile y otros a Marsella, desde donde se dirigirán a diversos puntos.

LA VIGILANCIA DE LAS COSTAS DE ESPAÑA

Londres, 25.—La participación en el plan de control en las costas españolas, ocasionará a Inglaterra gastos por valor de 140.000 libras esterlinas anuales.

El plan está completamente ultimado a reserva de la decisión de Rusia, con respecto a la zona costera que se le ha designado para su vigilancia.

En la costa norte la vigilancia estará a cargo de Inglaterra y Portugal, la parte N. O. por buques franceses y rusos, el sur desde Portugal a Almería por la escuadra francesa, las costas del N. E. por buques italianos y alemanes, Marruecos por la flota francesa, Canarias por los ingleses y Mallorca por Francia e Inglaterra.

Combate naval en la costa catalana

Tarragona, 25.—Un buque marxista escoltado por dos destroyers, se encontró con dos barcos nacionales.

Estos hicieron fuego sobre los rojos, que contestaron con sus cañones, entablándose un combate naval.

Intervinieron los buques ingleses que vigilan la costa, continuando aquéllos su viaje.

Almacenes Porrás Rubio, S. L.

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1558.

La no intervención será efectiva el 6 de Marzo

París, 28.—En el Senado pronunció un discurso el ministro de Negocios extranjeros, en el debate sobre la situación internacional.

Delbós afirmó que el día 6 de Marzo será una realidad la no intervención en la guerra española, agregando que si las potencias no ayudan en absoluto a uno ni otro bando, pronto quedará restablecida la paz.

Seguidamente se votó la moción de confianza al Gobierno, aprobándose por 213 votos contra uno.

AHORA SE ACUERDAN DEL PARO OBRERO EN MADRID

Madrid, 25.—Los ministros de Marina, Comunicaciones y Obras Públicas, antes de emprender el regreso a Valladolid, facilitaron a los periodistas una nota dando cuenta de las reuniones celebradas en Madrid estos días.

Dice que la acción del Gobierno de Valencia se dirige a resolver el problema del paro obrero, planteado en Madrid en términos alarmantes a consecuencia de la paralización de muchas fábricas e industrias, como consecuencia de la guerra.

Anuncian tranquilamente que procederán a un vasto plan de obras, como la reconstrucción de Madrid y reparación de las carreteras, y construcción de otras que aseguren mejor las comunicaciones.

Agrega la nota que el Ayuntamiento de Madrid abordará el plan de ensanche interior.

LOS REFUGIADOS SE DEDICAN AL PILLAJE EN ALMERIA

Almería, 25.—Han llegado nuevos individuos huidos de Málaga.

Vienen famélicos y se dedican al pillaje, habiendo saqueados muchas tiendas de comestibles, a pesar de la oposición de los milicianos.

R. Ochotorena Guerra ODONTÓLOGO

Reanuda su Consulta: CLAUDIO MARCELO, 14 TELEFONO 1343

La entrega de credenciales al Generalísimo por el nuevo embajador de Italia será el día 1.º de Marzo

Avila, 25.—El día primero de Marzo tendrá lugar en Salamanca, la ceremonia oficial de la entrega de sus cartas credenciales al Jefe del Estado español, del nuevo embajador de Italia en España, señor Cantalupo.

El acto se verificará a las doce de la mañana en el salón principal del Palacio del Generalísimo.

Formará la guardia jalfiana, con traje de gala, para dar escolta al general Franco.

ENCARGADO DE LA CUSTODIA DE LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Burgos, 25.—A propuesta del Ayuntamiento de Toledo, ha sido nombrado el marqués de la Vega Inclán, como encargado de la custodia de las ruinas del Alcázar de Toledo, declarado monumento nacional, hasta tanto se procede a su reconstrucción.

CAUSA SATISFACCION LA DERROTA DE LOS ROJOS EN ASTURIAS

Avila, 25.—En los círculos militares ha causado satisfacción la derrota tremenda sufrida por los rojos en el frente de Oviedo.

Con esta derrota quedaban liberados importantes caseríos y se aseguran los servicios de abastecimiento de la capital.

RUSIA SE DESINTERESA DE LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA

Paris, 25.—Un periódico publica una noticia dando cuenta de hasta qué punto Rusia se desinteresa ya de la guerra de España.

Han sido factores que han influido en esa retirada, las luchas con los anarquistas y trotskistas, el desencanto soviético por la caída de Málaga y las divergencias entre los generales Miajais y Kiseber.

Desde luego, Rusia está dispuesta a retirar todos sus voluntarios que combaten al lado de los rojos españoles.

INDIGNACION CONTRA LOS CATALANES

Valencia, 25.—Ha causado gran indignación entre los elementos socialistas la noticia de que en Barcelona se ha acogido muy mal la noticia del próximo traslado del Gobierno rojo a dicha ciudad.

SASTRERIA.-S. LLAMAS

Se ha trasladado a la calle Jesús María, número 7.

LOS APARATOS MARXISTAS DEBILITADOS

Avila, 25.—Un periódico dice que suman ya 139 los aparatos debilitados a los marxistas desde el principio de la campaña.

VILLALBA ES RESIDENCIADO A BARCELONA

Valencia, 25.—El Diario oficial del ministerio de la Guerra, publica un decreto disponiendo que el coronel de Infantería don José Villalba, que actuaba como jefe del Ejército del Sur, quede en situación de disponible en Barcelona.

AL GOBIERNO ROJO LE PREOCUPA EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Valencia, 25.—El secretario político y militar del jefe del Gobierno recalcó a los periodistas.

Les dijo que desde hace unos días, Largo se ocupa con otros ministros del abastecimiento de Madrid, agregando que el Gobierno espera contar con la colaboración de las organizaciones obreras para resolver el problema.

Los ministros de Agricultura y Comercio han manifestado que dispondrán de todos los resortes para llevar a cabo tal labor y evitar que no falten totalmente los víveres en Madrid.

Terminó diciendo que las entrevistas celebradas con Largo por los embajadores de Inglaterra y Rusia, han tenido gran importancia.

RECARGOS SOBRE EL TABACO Y LAS CERILLAS

Valencia, 25.—Se ha publicado un decreto del Gobierno rojo autorizando al ministro de Hacienda para establecer un recargo de un 5 por ciento sobre el precio del tabaco, incluso de las labores extranjeras.

También se grava con un 5 por ciento la tarifa postal y se aumenta el precio de las cerillas.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono 1410

Bar - Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

Se confirma que el Gobierno rojo se traslada a Barcelona

Valencia, 25.—Se confirma la noticia de que el Gobierno rojo ha decidido trasladar su residencia a Barcelona, considerándose a Cataluña, como el definitivo baluarte marxista.

La noticia del traslado del Gobierno, ha causado pésimo efecto en Barcelona.

LOS ROJOS SUFREN NUEVOS CASTIGOS

Avila, 25.—A pesar de los duros castigos inflingidos estos días al enemigo, éste realizó ayer un nuevo ataque por la vega del Jarama.

Nuestras fuerzas rechazaron el ataque bravamente, obligando a los marxistas a huir desordenadamente.

En el campo dejaron numerosos cadáveres y abundante material de guerra.

Aparte de esto, ayer hubo escasa actividad en el frente de Madrid.

TODAVIA LES PARECE POCO

Valencia, 25.—La "Gaceta" del Gobierno rojo publica un decreto de Justicia, creando en Madrid un tribunal de urgencia para perseguir a los que cometan actos de desafección al régimen, tales como hacer circular rumores alarmante o noticias falsas sobre la guerra.

Los que cometan tales actos y se acredite por sus antecedentes que son enemigos del régimen republicano, serán objeto de una multa, se les obligará a cambiar de residencia o serán internados en campos de trabajo.

CONTRA LOS ELEMENTOS DE LA QUINTA COLUMNA

Valencia, 25.—El ministro de la Gobernación, ha manifestado que continúa con toda intensidad su acción contra los elementos de la llamada Quinta Columna.

LEVADURA "DANUBIO"

Representación y depósito: Gondomar, 29.—Teléfono 2732.
Interesan buenos representantes.

LOS ERRORES Y ACERTIJOS

en las sumas mentales se eliminan del Comercio mediante el empleo de

Cajas Registradoras "NATIONAL"

que efectúan sumas e imprimen el total.

Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén: **R. SECALL**
Paseo de la Victoria, 21; Teléfono 2472 — CORDOBA

4.000.000 de comerciantes e industriales las usan en el mundo entero para la defensa de sus intereses

Comandancia de la Guardia Civil de Córdoba

ACTOS DE AFECTO EN FAVOR DE LOS QUE SE DEFIENDEN EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Los sentimientos humanitarios de los buenos españoles se están exteriorizando ante el mundo en nuestra querida Patria en las presentes circunstancias, en que el glorioso Ejército Nacional está demostrando sus virtudes excelsas, su valerosa acometividad y sus abnegados sacrificios, para desterrar del suelo patrio las ideas destructoras del comunismo y el socialismo que tanto daño han causado a la humanidad consciente y honrada.

Hoy ha recibido el Jefe que suscribe nuevas pruebas de ese sentimiento hacia nuestros hermanos los valerosos Guardias civiles que resisten con impasible serenidad, con su corazón pensando en España, al tirano enemigo de la Patria que le cerca en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, habiéndome remitido para su envío a dichas fuerzas y familias los siguientes efectos y comestibles las personas que a continuación se detallan:

Don Bartolomé Jurado Carrero, socio gerente de Almacenes Porras Rubio, 20 jamones.

Almacenes Hierro Aragón, 36 abrigos para niños.

Señora viuda de José María Naranjo, de Montilla, seis pellizas.

Quiero hacer público por la presente nota, estos actos generosos y patrióticos que han realizado estos caritativos donantes, con lo cual, a la vez que se hacen merecedores del reconocimiento del pueblo español, conquistan ante Dios, poder infinito, la mayor recompensa, que es el que se llamen aquí en la tierra por sus actos de amor bienaventurados.

¡Viva España!

Córdoba, 24 de Febrero de 1937.—
El primer jefe accidental, Emiliano López Montijano.

NOTICIARIO

Regresó de Málaga, donde ha permanecido los siete meses de dominación roja en dicha ciudad, don Diego León Álvarez.

SANTO DOMINGO

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Santa Cecilia (Santo Domingo) extramuros de esta ciudad, el segundo acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus titulares.

El general Mola hablará el día 27 desde Radio Salamanca

En el próximo día 27, a las diez de la noche hablará desde radio Salamanca, el general Mola, sobre consideraciones en el nuevo Estado.

AVISO

La Junta Provincial de Recogida y Entrega de Ganados, pone en conocimiento de los señores que lo tienen entregado a fruto por pensión, que la presentación que debe efectuarse los días 30 de cada mes por esta sola vez, se hará el día 1.º de Marzo.

Córdoba, 23 de Febrero de 1937.—
El Coronel Presidente, Evaristo Peñalver.

Depósito de requisa de ganado

Los señores propietarios a quienes se les tengan adjudicados aramejos y serones, pueden pasarse por el Cuartel del Mansubial los días 25 y 26 del corriente, de 10 a 12, por si existiese algunos efectos citados de su propiedad y les conviniese retirarlos.

Córdoba, 23 de Febrero de 1937.—
El Capitán Jefe, Francisco Alcaraz.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11
Teléfono 1590

CÓRDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto ...	14'00
TUESTE NATURAL	

Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo ...	14'00...
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo	15'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00

Mezcla con Torrefacto, 14'50 y 15. Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

Unico tostadero que tuesta y torrefacto en el mismo establecimiento.

"El Cocido del Niño"

Esta benéfica institución inaugurará el segundo comedor para niños pobres y desvalidos el domingo próximo, 28 de Febrero a la una de la tarde.

Este comedor se instalará en la Torre de la Malmuerta (antigua casa de Caparrós).

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Todos los garages y depósitos de esta localidad, donde haya existencias de cubiertas para automóviles, remitirán a esta Jefatura en el plazo de cuarenta y ocho horas, relación juradas de las que tengan en la actualidad, expresando las dimensiones.

Córdoba, 24 de Febrero de 1937.—
El jefe de los Servicios: Francisco Márquez.

AYUNTAMIENTO

Productos introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 7.310 kilos; carbón vegetal, 20.000; azúcar, 20.040; patatas, 10.000; huevos de campiña, 630 docenas.

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo



El Comedor de "Auxilio de Invierno"



Dos detalles del Comedor Infantil, donde los niños, por la realidad de esta obra magna de Falange, encuentran el diario sustento.

(Fotos Santos).

DESDE VILLA DEL RÍO CRÓNICA DE GUERRA

Villa del Río. Puesto avanzado en el vértice izquierdo de nuestro frente, por aquel sector, ha sido indudablemente el punto de mira señalado por el enemigo, para desarrollar una ofensiva, con el propósito, quizá, de atraer la atención de las fuerzas, que sobre Málaga operaban y buscando desde luego, en ataques impetuosos, desbordar nuestras líneas, apuntándose una ventaja que les permitiera levantar el espíritu de sus milicianos.

La presencia continua de camiones en la carretera de Cardena, no era motivo para creer en un movimiento ofensivo, ya que es paso obligado para Marmolejo, aún en poder de los marxistas. No obstante ello, el comandante militar ordenó el día tres del actual un reconocimiento a varios kilómetros por el flanco izquierdo. Reconocimiento negativo aquel. Pero al día siguiente, se presentaron ante nuestras avanzadas grupos de personas, que parecían huidas del campo contrario. Mientras se les reconocía, comenzó un fuerte ataque a las avanzadillas, con gran aparato artillero.

Nuestros valientes soldados, dotados de una resistencia magnífica y de un entusiasmo admirable, mantuvieron el fuego durante todo el día, causando a los rojos gran quebranto. Igual ocurrió al siguiente día, en que los rojos volvieron con mayor intensidad a la carga, y lo mismo en la tercera jornada, que acusó ya la impotencia de los marxistas.

Conocimos por milicianos pasados a nuestras filas, el propósito del mando rojo de apoderarse del cortijo Ferralta y avanzadas, esperando para ello refuerzos. Llegaron éstos, y se decidieron a efectuar un ataque a fondo a nuestras posiciones, aprovechando las sombras de la noche, y usando preferentemente bombas de mano.

Fracasaron los cálculos del mando rojo. Nuestros soldados—Cuarto Batallón de Cádiz—, artilleros, falangistas, están dotados de una moral tan elevada, llevan el corazón impregnado de un amor a España tal, que necesitarían un fantástico Ejército marxista para ceder un ápice de terreno.

Rechazado el enemigo con dureza, dejó en nuestro poder más de cien cadáveres, algunos de capitanes y oficiales de sus milicias, lo que hace suponer una mayor mortandad.

La fiebre atacante cedió. Ni el látigo ruso es bastante para que los desgraciados esclavos se presenten ante nuestras posiciones. A su costa han aprendido una y otra vez, que el soldado español no se doblega jamás y que muere en su puesto de honor, por la Patria, antes de ceder. ¡Viva España! ¡Arriba España!

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Dedicó el general Queipo de Llano la primera parte de su charla a comentar el discurso de Miajas, que aunque no había podido escucharlo, se lo habían contado.

Destacó que entre los defensores de Madrid, se encuentra el general Lister, alemán, y dos representantes de la brigada internacional, uno alemán y otro italiano, que hablaron en el mitin. ¿Pero qué es eso? ¿También tienen extranjeros en la Brigada Internacional?

Comenta los discursos de los oradores que coincidieron todos en decir que la guerra pasa por momentos de gravedad, pero que los milicianos obtendrían la victoria, aplastando a los fascistas.

Miajas anunció que pronto comenzaría la gran ofensiva, ¿Pero en qué quedamos? No dijo que había empezado ya cuando nuestro avance hacia La Marañosa.

Un delegado rojo de Valencia ha dicho en París que en dicha capital española la situación es peor que en otras ciudades rojas, por la intransigencia marxista. Algunos ministros rojos dicen en el seno de la intimidad, que si en el plazo de un mes no se llega al mando único, la guerra estará perdida.

Un amigo mío, dijo el general, preguntó al delegado rojo: ¿Cuándo se iniciará la ofensiva?

—Pero ¿cómo quiere usted que haya ofensiva, si cuando tenían puestas todas sus esperanzas en el ataque a Córdoba, Lopera y Montoro, huyeron cobardemente los milicianos y si no hubiera sido por la Brigada Internacional nos arrojan al mar!

Igual en Madrid, donde los milicianos son colocados entre la Brigada Internacional y nuestras trincheras. Y en Málaga, donde entraron los fascistas sin disparar un tiro.

Eso, agrega el general, dice un conspicuo del Gobierno de Valencia.

Se ocupa a continuación de las órdenes dadas en Barcelona para que no sean oídas más radios que las rojas. En nuestra zona se permite que escuchen todas las radios porque saben nuestros soldados que yo digo siempre la verdad.

Comenta algunas mentiras del parte del Ministerio de la Guerra rojo y relata la desdichada situación en que los rojos dejaron a Málaga. Cuando entraron nuestras fuerzas, algunas mujeres las miraban asustadas y decían, ¿pero es verdad que no matais a nuestros hijos y violais a nuestras hijas? Les habían hecho creer

que nosotros íbamos cometiendo los horrores de que ellos son autores.

Se ocupó de la noticia lanzada por Maroto desde su radio fantasma, que tiene instalada en un automóvil para poder huir mejor, en la que asegura que el Jefe de Policía, Antonio Santos, organizó una partida en un pueblo para combatirnos y en un combate cayó herido en nuestro poder. Se le curó y a los tres meses, fué fusilado y su cadáver arrastrado por las calles con gran regocijo de falangistas y requetés. Lo único que a esa canallada puedo decir, es que aún vive la viuda de Santos, que puede decir desde qué fecha falta su esposo.

Se ocupó de las desmoralización de las fuerzas rojas y de un éxito que Miajas quiere apuntarse por una confusión de nombres.

PANTALLA

GRAN TEATRO

Hoy Jueves, a las 6'45 y 10'30, estreno de la interesante producción "Fox" de esta temporada, CONTRASTES, por la famosa actriz Janet Gaynor, y el notable actor Henry Fonda, en español. El esfuerzo de los hombres en el camino de la civilización, magníficamente plasmado por el cine.—Butaca, 1'25 pesetas. Antiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Sábado, ¡Un gran espectáculo (cinematográfico) Estreno en Córdoba de SOMBRERO DE COPA, producción "Radio Films", interpretada por los magnates del ritmo Ginger Rogers y Fred Astaire.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Hoy jueves, a las 7 y 10'30.—Primer: DOBLE ALARMA, dibujo.—Segundo: EL ULTIMO VALS DE CHOPIN, superproducción.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, DIABLOS CELESTIALES, la aviación en forma.—El sábado, UNA SEMANA DE FELICIDAD, producción nacional.—El domingo, a las 4 tarde, la película americana LA VUELTA DEL PRESIDIO.

CINE CONGORA

Hoy jueves, a las 7 tarde y 10'30 noche.—Primer: UNA DE FIERAS.—Segundo: Trailer de la grandiosa producción Ullms VARIETE.—Tercero: Metro Goldwyn Mayer presenta la Stand Laurel, Oliver Hardy, Lupe Vélez, Jimmy Durante y Micky Mouse, en UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, hablada en español.—Butaca de polio, 1'25. Entresuelo, 0'60.—Sábado, VARIETE.

AVISO



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de INCENDIOS, ACCIDENTES, TRASPORTES y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	38 " " "
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	54 " " "
Valor de los inmuebles de su propiedad	40 " " "



Hijos de Enrique Reina

COSECHEROS DE VINOS

PUENTE-GENIL

(Córdoba)

Marta registrada

HORNO DE SAN JOSE

de

José Roldán Rodríguez

ESPECIALIDAD EN PAN CANDEAL

Maese Luis, 13 Teléfono 2241
CORDOBA

¡ A O'20 !

Extenso surtido de pasteles en la Judería. Confitería y Pastelería, Deanes, 25.

EL **GAS**

es lo más

Limpio
CÓMODO

y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS

Comunica a su clientela que para mayor rapidez en los encargos, ha abierto además de su Almacén de la Espartería, un nuevo Depósito en la Avenida de Canalejas, 6, duplicado. Teléfonos 2.689 y 2.693.

La única Casa, que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.



JUAN ANDUJAR

Muebles y Camas metálicas a precios baratísimos

Joaquín Costa, 12 (Frente al Ayuntamiento)

CÓRDOBA

CHAVARRE

Fábrica de cortadillo y estuchado de azúcares

PUENTE GENIL

“ GAMBRINUS ”

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia. Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA. PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

“ GRAN BAR ”

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

SE ARRIENDA casa propia para industria, en Obispo López Criado, número 12, (Piedra Escrita). Para verla de 1 a 5 todos los días laborables.

SE ARRIENDAN dos casas moderna construcción, una en 75 pesetas y otra en 80. Calle Hernán Ruiz (frente al Stadium). Razón: Calle Málaga, don Benito Grande.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso independiente con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina, terrado, instalaciones de agua y luz en la Plaza de las Cañas, número 14, donde darán razón.

SE ARRIENDA casa entera o piso alto solamente, en la calleja Quintero, (calle Gondomar). Razón: en la misma.

Compras y ventas

SE VENDE unas ochenta docenas de capachos de esparto trabados, de 85 centímetros, buena clase. Dirigirse a viuda Francisco Chacón Castuera, de Puente Genil.

SOLAR se vende en sitio céntrico, con 155 metros cuadrados. Informarán: Medina Azahara, 22, segundo izquierda.

Huéspedes

SE DESEAN dos huéspedes en familia en Avenida de Canalejas, número 7, segundo izquierda.

HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

